



本报讯 (记者 宋小亚) 清明小长假期间,北京知名导演李石铭受邀到我市进行采风活动,为在我市拍摄《汝海兹风》微电影做准备。

据了解,《汝海兹风》讲述了新时代汝州精准扶贫的故事,以二十一世纪的中国新农村为时代背景,通过一群农村汉子决胜小康的平常故事,通过乡村人物百态展现出令人捧腹而又原汁原味的豫西民风民情,折射出精准扶贫工作的强大力量。《汝海兹风》微电影由汝海兹风文化发展有限公司出品,既是一部轻喜剧微电影,也是一部历史纪录片,由我市寄料镇平王宋村的真实故事改编。

导演李石铭,毕业于北京电影学院导演专业,其独立导演、编剧微电影《升井》、《入井》荣获 2015 年中国金鸡百花电影节学院奖 20 部优秀短片之一、第二届万峰林剧

一片一等奖。李石铭表示,通过实地考察,他发现汝州景色优美、风土人情淳朴,会尽自己所能把这部微电影拍摄好,早日展现到观众面前。

汝海兹风文化发展有限公司董事长宋杰表示,《汝海兹风》微电影的拍摄,将推动平王宋村古民居文化、带动原生态古民居旅游及文化产业发展,将本土区域产品推向市场,带领群众共同富裕。

“互联网 + 养老”打造没有围墙的养老院 免费阅读室让读书学习蔚然成风

本报讯 (记者 刚鑫雨) 4月3日8点,我市健康养老网络中心 12349 服务热线接到来电:“我是方云,家住城垣路,现在家里需要一名保洁……”接完电话后,热线工作人员立即联系家政机构。不到半小时,就有家政人员到达方云老人家中开始工作,回访记录中,方云对这次保洁服务很满意。

2014年,在市民政局的指导下,12349 热线开通,整合公共服务、公益服务及与居民生活相关的社会服务资源,居民通过电话就可以足不出户享受到日常生活各方面服务,并为 60 周岁以上的老年人特别开通居家养老服务及紧急救助服务,“12349,一按啥都有”也成为服务居民的真实写照。服务热线工作人员陈燕告诉记者:“一些老人因为子女不在身边,在我们这里登记了居家养老服务信息,一旦老人需要维修、保洁等服务就打 12349 热线电话,我们会第一时

间为老人联系服务机构。”陈燕和另外 7 名同事组成的热线交接班几乎全天候守在工作岗位上,每一通来电都会详细登记,之后再行回访。

据市老龄办统计,截至 2016 年底,我市 60 岁以上老人突破 17 万,现在大部分老年人选择居家养老,但 12349 热线的服务链条无法延伸到镇村。为此,12349 健康养老网络中心利用互联网、物联网、云计算技术打造智慧养老新模式,为 60 岁以上居家老年人提供医疗救助、家政服务、健康咨询、生活照料、司法援助等全方位服务。

根据平台发展规划,12349 健康养老网络中心在完善目前所提供的居家养老热线服务功能的同时,将通过智慧养老 APP 建立起线上老年人服务网络,同时在乡镇、社区建立日间照料体验中心,推进医养结合进程。“养老服务中心内设有娱乐、餐饮、日间

照料室、远程医疗咨询室、康复室等,可供老人日间托养和体验康养,健康养老 APP 的功能更多,一键托老慢慢也能变成现实。”12349 健康养老网络中心负责人说,中心建成后,将服务全市范围内的老年人群,真正意义上提高老年人的生活质量,全心全意打造虚实结合的“没有围墙的养老院”。

本报讯 (记者 郭营战 通讯员 刘亮果 刘旭玲) “阅览室开始才一星期,我一有空就来查资料,社会法庭平常调解一些家长里短的事儿,事儿虽小却要运用到一些政策法律方面的知识。电脑上查着费眼,还是书看着得劲。”4月9日上午,钟楼街道社会法庭工作人员张俊朝正在开放不久的免费阅读室“书香苑”查阅资料。提起这个位于钟楼街道西一巷的阅览室,街道干部赞不绝口。

为丰富广大干部职工的精神文化生活,全面加强学习型机关建设,钟楼街道在办公用房紧

张的情况下多方协调,今年春节前专门腾出 3 间办公室设立阅览室,由新华书店免费提供 2000 余册书籍,内容涵盖历史文化、公文应用、政治法律、名人传记、国学经典、食疗养生等,并投入专项资金 10 余万元对阅览室进行了书香化布置,配置了 5 张书桌、19 把椅子,为干部职工营造了一个优良的阅读环境。同时,为加强阅览室的管理,安排专人负责,细化了管理制度,完善了借阅规则。

“书香苑”的免费开放,为机关干部职工提供了一个滋养心灵、提升自我的优良平台,目前,机关干部职工工作之余阅读热情高涨,读书学习蔚然成风。

“四知堂杯”头条新闻大赛

Sizhitang 四知堂 中华老字号
国家认证: Z41022397
肆虐济危难 天下无虞

城市夜景是展示城市形象的重要时空,是城市发展不可或缺的一部分,体现着一个城市的内涵与底蕴,更彰显一个城市积极向上的精神风貌。本次外出考察中,济南、烟台等城市的亮化工程,给大家留下了深刻的印象。

3月26日晚上8点,考察团来到趵突泉、琵琶泉、黑虎泉、大明湖及护城河沿线,实地参观济南的城市亮化项目。

夜幕降临,华灯初上,灯光泉影中,夜色下的济南,流光溢彩,火树银花,显得美轮美奂。市民和游客漫步在护城河畔,尽情享受城市夜间美丽迷人的景色,一幅美丽、现代、和谐的画卷呈现在考察团面前。

济南市围绕大明湖和环城公园,开展“一湖一环”亮化工程,结合景区的历史遗迹、古建筑特点,使用了庭院灯、瓦楞灯、照树灯、河道灯等 48 款灯,灯具造型大量使用荷花、柳叶等济南特色元素,有效提升了城市整体形象。同时,大明湖拆掉围墙,撤掉关卡,与周边环境有机融合在一起,成为一个集新的商业、旅游、娱乐带,打造了一个集明清风情与自然风光于一体的老城区。

市住建局局长裴学文对济南的城市亮化深有感触:“看了济南‘一湖一环’亮化工程,感到非常震撼。他们的亮化工程是由北京和深圳的两家公司做的,投资了 1.8 亿元,相当有魄力。印象最深的就是照树灯亮了,白天看是一个‘鸟巢’,并且灯的颜色、电线的颜色和周围的建筑物、景观非常协调,让人想不到那会是一个照树灯。另外,济南的灯具还普遍借鉴了他们市柳树、市花荷花的形状,地域特色非常明显。”

市规划局李涛则表示,在我们城市以后的规划设计中,会多多向济南、烟台学习,丰富城市的色彩和色调,包括灯光,突出明亮、欢快特色,突显城市的蓬勃向上,激发市民的正能量。

烟台市的城市亮化,和济南市有异曲同工之妙。滨海广场在亮化过程中,采用了瓦头灯、座椅灯、线条灯、水池灯、多形壁灯等多种灯具,耗电量低、灯光柔和,既不破坏原有景观,又收到了见光不见灯的效果。广场上的喷泉射灯采用三色 LED 为光源,每个喷泉的水柱能显示七种色彩,丰富了广场场景。

城管局局长范红超表示,看了济南、烟台的城市亮化,仿佛看到了我们汝东新区的明天。现在我们的“互联网 +”电子商务产业园、中大街一期、幸福巷等地方的亮化就不错,也很有特点,吸引了大批市民参观。我们应该向济南、烟台学习,集中选取重点街区,重点打造我们的城市夜景,让汝州亮起来、美起来。

据了解,我市下一步将按照“一街一景、一路一品”的思路,对广成路、望嵩路等城区主干道两侧建筑物进行美化亮化,并融入历史文化元素,建设一批富有汝州特色和文化底蕴的街区路巷,展现城市文化魅力。围绕主干道、洗耳河、广成河等两侧区域,按照经济适用、节能美观的原则,采用瓦头灯、座椅灯、线条灯、水池灯等多种灯具,丰富城市夜间景观效果,提升城市整体形象。

李红涛

见光不见灯 亮化见真功

——我市党政考察团赴济南烟台威海学习考察系列报道之五

『五一』将迎客 月季八卦阵

4月8日,记者从园林处获悉,我市在“互联网 +”电子商务产业园南门对面建设的月季八卦阵自 3 月开工以来,目前整体工作已完成大半,预计“五一”可建成迎客。图为游客在初见成效的园内游玩。

宋小亚 怯芳芳 摄



探秘我市静脉产业园

日前,我市静脉产业园项目开工奠基,是全省 9 个静脉产业园之一。

静脉产业园、固体废物综合处理 PPP 项目等,对我市广大普通群众来说,也许是一个陌生的话题。然而,在常州、苏州等经济比较发达的城市,这是一个广受欢迎的民生项目。那么,静脉产业园固体废物综合处理 PPP 项目究竟是一个什么样的项目?将承载哪些功能?建成后将对我市居民生活及城市发展有何重大影响?记者带您一探究竟,揭开其神秘面纱。

静脉产业与“静脉经济”

去年,河南省静脉产业示范园区名单出炉,全省共有 9 个园区,汝州名列其中。

静脉产业,是国际上对废弃物综合利用的一个比喻概念,就像人体的血液经过动脉为身体各部分输送养分和能量,经过静脉回收再流回心脏参加下一轮循环一样,有关废弃物收集、再利用和无害化处置的产业,被形象地喻为静脉产业,又被称为“静脉经济”。另外,静脉产业活动包括废弃物回收、资源化、最终处置和再生资源销售四个阶段,四个环节形成了一个紧密的产业链,因此各步骤相互协调才能实现静脉产业的合

理发展。

也就是说,静脉产业是以节约资源、保护环境为目的,运用先进技术,将生产和消费过程中产生的废弃物转化为可重新利用的资源和产品,实现各类废弃物资源化和再生利用的产业。

按照要求,河南省建设静脉产业示范园区的目标,是将传统的“资源—产品—废弃物”的线性经济模式改造为“资源—产品—再生资源”循环经济模式,缓解资源约束矛盾,降低污染物排放,大力发展循环经济,提升城市生态文明水平。

2016 年 4 月,河南省政府办公厅印发了《关于推进静脉产业园建设的指导意见》,提出了我省静脉产业园建设的目标:到 2020 年,以废金属、废塑料、报废机动车、废旧机电、废旧电器电子为主的“城市矿产”开发利用水平明显提升,以生活垃圾、建筑垃圾、餐厨废弃物为主的城镇低值废弃物的集聚化、规模化处理能力明显增强,与新型城镇化进程相适应的再生资源回收体系基本形成,全省建成一批模式可复制、可推广的静脉产业示范园。

静脉产业园项目是我市重要的城市基础设施工程,为我市重点项目和河南省静脉产业园示范试点。项目采用 PPP 模式建设,包含“生活垃圾系统”“餐厨垃圾系统”“城市污泥处理系统”等,项目一期建设规模为日处理垃圾 800 吨。项目建成后

对于提升固废处理能力、减轻环境污染、发展循环经济有积极推动作用。二期根据我市发展情况,将增加“医疗垃圾处理系统”,同时提高垃圾综合处理能力。

项目建成运营后,将形成垃圾处理、静脉产业、旅游观光、科普教育于一体的新型产业发展园区。

静脉产业园意义重大

我市静脉产业园项目主要是对全市生活垃圾采用焚烧方式进行处理,并将焚烧垃圾产生的余热用于发电。

据了解,静脉产业园项目一期的垃圾发电系统将配置 2 台光大国际自主研发的 350 吨/日的机械炉排炉和 1 台 15 兆瓦抽凝式汽轮发电机组,预计年均提供绿色电力约 9600 万千瓦时,将改变我市现有的垃圾处理现状。用焚烧处理方式代替卫生填埋,不仅环保,还能提供优质电能,是实现城市垃圾集中无害化处理和促进城市可持续发展的民生工程。

建设静脉产业园固体废物综合处理 PPP 项目,首先是我市经济发展的迫切需要。我市现有垃圾填埋场设计平均日处理垃圾

220 吨,于 2007 年建成并投入使用,其总库容约 90 万立方米。汝州市主城区及周边村镇垃圾均运入该填埋场处理。根据该处理场设计数据显示,按照现在的垃圾处理方式,该填埋场将于 2018 年面临封场的问题,因此迫切需要提前规划汝州市未来垃圾处理及处置方式。

目前,我市的垃圾处理方式已远远不能满足城市未来发展的需要及市委、市政府对生活垃圾处理提出的要求。生活垃圾与建筑垃圾的消纳和处理已经成为我市城市建设亟待解决的问题。

而静脉产业园项目的开工建设可保障生活垃圾无害化、减量化和资源化处理,减轻城市因生活垃圾带来的环境污染。在有效减少处理厂的二次污染,增加填埋场使用年限的同时,生产出的产品具有一定的市场销路,此外还大大减轻了由于生活垃圾而带来的大气、土壤、地下水等方面的环境污染,提高城市的环境质量。

静脉产业园影响长远

不仅如此,建设静脉产业园,还可以培育新的经济增长点。

“十三五”时期是我省新型城镇化加速推进的关键时期,城镇低值废弃物数量将大幅增长,城镇

各类生产生活垃圾处置问题已经成为城市发展制约瓶颈。省发改委相关人士认为,引导各地规划布局建设静脉产业园区,能够有效治理城市及周边区域环境污染,解决垃圾围城问题,提升城市生态环境水平。我省大量生产和生活消费品进入加快更新换代时期,各类垃圾的产生量也在逐年上升,这些排放的废弃物都是蕴含金属、塑料、玻璃等的“富矿”。

我市静脉产业园项目主要包含“生活垃圾系统”“餐厨垃圾系统”“城市污泥处理系统”“秸秆发电处理系统”“建筑垃圾处理系统”等,本项目日处理总设计规模为 2750 吨,分两期建设。项目主要是对全市生活垃圾采用焚烧的方式进行处理,并将焚烧垃圾产生的余热用于发电。

同时,静脉产业园区将传统的“资源—产品—废弃物”的线性经济模式改造为“资源—产品—再生资源”循环经济模式,可以带动资源循环利用技术装备制造、物流等相关领域发展,增加社会就业,培育形成新的经济增长点。

该项目的开工奠基,标志着我市城市生活垃圾无害化、减量化、资源化处理水平迈上了一个新的台阶。项目建成后全市居民将享受到更加清洁、优美的城市环境。

李晓伟